

# Jaarverslag Vereniging Dorpsbelangen Aduard 2015-2016

## Inhoudsopgave

1. DORPSVISIE	2
2. BEHOUD VAN MFC DE MEEDEN	3
3. OPENING NIEUWE WONDER VAN ADUARD	3
4. JEUGDWERK ADUARD	3
5. TERUGBRENGEN BUITENSCHOOLSE OPVANG (BSO) IN ADUARD	4
6. PANNAKOOI	5
7. GROENSNIPPERS	6
8. BETONMORTELCENTRALE	8
9. VERKEERSVEILIGHEID EN KWALITEIT PROVINCIALE WEG	9
10. RONDWEG	9
11. SENIORENWONINGEN KLOOSTERHOF	10
12. ADUARD 825	10
13. HEEMKAKEL	10
14. OVERLEG BURGEMEESTER & WETHOUDERS	10

## 1. Dorpsvisie

In 2014 heeft Dorpsbelangen Aduard het initiatief genomen tot de ontwikkeling van een Dorpsvisie voor het dorp. Een dorpsvisie is een plan voor de middellange termijn (ongeveer 10 jaar) over hoe de leefbaarheid in het dorp te behouden en te verbeteren. De dorpsvisie is tot stand gekomen met ondersteuning van Nienke Vellema van Vereniging Groninger Dorpen en door middel van subsidie van de gemeente Zuidhorn en de provincie Groningen. Voor dit traject is een speciale werkgroep geformeerd met verschillende vertegenwoordigers uit het dorp:

Steffen van der Kooi, (ondernemer)  
 Karin van de Vaart, (ondernemer)  
 Loes Lestestuiver (SWgZ Zuidhorn)  
 Douwe van der Lei (SWgZ Zuidhorn)  
 At Hof (PKN gemeente Aduard)  
 Jan Oomkes (oud-wethouder gemeente Zuidhorn)  
 Greet Bakker (directeur samenwerkingsschool Adeborg)  
 Monique Gelink (tennisclub ATC)  
 Sandra Lambeck (Dorpsbelangen Aduard)  
 Annette Veenstra (Dorpsbelangen Aduard)  
 Wouter Slagter (Dorpsbelangen Aduard)

De werkgroep heeft in de winter van 2014/2015 met ruim 150 dorpsbewoners van Aduard gesproken over de toekomst van het dorp. Dit vond plaats op twee grote dorpsbijeenkomsten in Het Hoge Hof en de Meeden, samen met de bovenbouw kinderen op de basisschool en de wat oudere jeugd van onder andere de voetbalvereniging en jeugdhonk de Kameleon. Een grote opkomst op de terugkoppelingsbijeenkomst op 16 april 2015 was een prachtige afronding van het proces naar een dorpsvisie voor Aduard. Tijdens deze bijeenkomst is de volgende Top 10 met actiepunten tot stand gekomen:

Actiepunt:	Door:
Behoud MFC De Meeden	Bestuur de Meeden en pachters
De bus in het dorp	Dorpsbelangen
Verkeersveiligheid	Dorpsbelangen
Speelvoorzieningen	Werkgroep Jeugd
Feest Aduard 825	Werkgroep verenigingen / Aduard 825
Samenwerkende verenigingen	Werkgroep verenigingen / Aduard 825
Herinrichting Burg. Seinenstraat	Toekomstige werkgroep
Meer groen (ook meer wandelpaden)	Toekomstige werkgroep
Activiteiten voor de jeugd	Werkgroep Jeugd
Levensloop bestendig wonen	Dorpsbelangen

Op 28 mei 2015 is de dorpsvisie in druk aangeboden aan het dorp, burgemeester Swart van de gemeente Zuidhorn en aan Jacob Klaas Star als vertegenwoordiger van provinciale staten. Verder waren wethouders Bakker en Nederveen aanwezig vanuit het College en de fracties van Groen Links en de ChristenUnie uit de gemeenteraad. Zowel burgemeester Swart als Jacob Klaas Star complimenteerde het dorp zowel met het proces als met het resultaat. Vooral het feit dat de actiepunten bestaan uit realiseerbare plannen werd als positief ervaren. Zowel de gemeente als de provincie willen ondersteunen bij het realiseren van de plannen.

Dorpsbelangen gebruikt de dorpsvisie als leidraad voor haar werk in de aankomende jaren. Dorpsbelangen pakt hierin de regiefunctie, houdt het overzicht en

zorgt voor onderlinge afstemming. Sommige actiepunten zullen worden opgepakt door Dorpsbelangen zelf zoals bijvoorbeeld de verkeersveiligheid. Voor andere punten zal Dorpsbelangen mensen bij elkaar brengen of werkgroepen formeren met verschillende dorpsbewoners. Er is inmiddels een erg succesvolle Werkgroep Jeugd (vanaf nu Jeugdwerk Aduard) om activiteiten voor jongeren te organiseren maar ook om te kijken of de speelvoorzieningen verbeterd kunnen worden. Op 14 april 2016 komt er op initiatief van Dorpsbelangen een avond met verschillende verenigingen om te spreken over de organisatie van een groots feest als Aduard 825 jaar bestaat in 2017.

## **2. Behoud van MFC de Meeden**

Het behoud van MFC de Meeden stond op plaats 1 van de Top 10 van actiepunten vanuit de dorpsvisie. Bij dit actiepunt werden zowel het behoud van de voorzieningen van de Meeden genoemd als het behoud en versterking van de horecafunctie. Daarnaast speelde ten tijde van de ontwikkeling van de dorpsvisie de zorg of de stichting waarin de exploitatie van de Meeden was ondergebracht wel kon blijven bestaan vanwege een gebrek aan bestuursleden. Dorpsbelangen is blij te kunnen melden dat het bestuur inmiddels weer op sterkte is en de stichting kan blijven bestaan.

Op 17 februari 2016 heeft Dorpsbelangen gesproken met de pachters en twee nieuwe bestuursleden van het stichtingsbestuur. Er is gesproken over de toekomst van de Meeden van zowel de horeca als de overige voorzieningen. Dorpsbelangen diende hierin als klankbord en kon terug geven hoe er tijdens de avonden voor de dorpsvisie is gesproken over de Meeden. Het meest opvallend hierin was de wens tot verplaatsing van het horecabedrijf naar de voorkant van het pand samen met een groot terras aldaar. Verder is er gesproken over het versterken en uitbreiden van de Meeden als basis voor activiteiten en verenigingen. Voor het behoud van de Meeden is dit essentieel maar wel afhankelijk van de wensen van bewoners en verenigingen. Dorpsbelangen zal haar eigen activiteiten met regelmaat blijven organiseren in de Meeden en ook anderen hiertoe aanzetten.

## **3. Opening Nieuwe Wonder van Aduard**

Dorpsbelangen Aduard is in de ontwikkeling van de digitale kloosterwandeling intensief betrokken geweest. Zij maakte deel uit van de kunstcommissie die het ontwerp van Martin Borchert heeft gekozen voor de 'markers' in het dorp. Ook hebben de verschillende projectleiders van het Nieuwe Wonder van Aduard Dorpsbelangen altijd goed op de hoogte gehouden over de ontwikkelingen in dit project. Dorpsbelangen heeft samen met anderen de grootste opening van het project op 19 september 2015 georganiseerd. Hiertoe is regelmatig overleg gevoerd met verschillende partijen in het dorp als de verschillende historische verenigingen, de ondernemers, de Oranjevereniging, de wandelstichting Aduard, Muziekvereniging Juliana, Jeugdwerk Aduard, de bewoners van de Hofstraat en vele anderen. In samenspraak met de ingehuurd communicatiedeskundige heeft Dorpsbelangen de promotie van het evenement verzorgd op radio en televisie. Naar onze mening kan Aduard kan terug kijken op een erg geslaagde opening met een geweldig dorpsfeest!

## **4. Jeugdwerk Aduard**

Vanuit de Dorpsvisie Aduard is de sterke wens naar voren gekomen om meer activiteiten voor de jeugd en jongeren te organiseren in Aduard. Hieruit is Jeugdwerk

Aduard ontstaan. Jeugdwerk Aduard richt zich op het opzetten van activiteiten voor alle jeugd en jongeren en de speelvoorzieningen in het dorp. Het vaste team bestaat uit Fabian van Dijk, Gerbrig Leegstra, Halinka van Dijk, Jolanda Dijk-Hulshof, Monique Gelinck, Petra Ridder-Slopsema en Ursula Veldsema-Saib en wordt ondersteund door buurtwerker Inge Sijtsma van het SWgZ. Daarnaast hebben we een lijst actieve vrijwilligers en helpende handen die zich regelmatig inzetten bij onze activiteiten.

Er zijn in de Dorpsvisie verschillende wensen door de jongeren uit gesproken, daar gaat Jeugdwerk Aduard eerst mee aan de slag. Eén van die wensen is een multifunctionele pannakooi, toegankelijk voor alle jongeren. Daarnaast zet Jeugdwerk Aduard zich in om een gevarieerd en jaarvullend activiteitenprogramma te bieden zoals sport, dans, creativiteit, muziek, cultuur, koken, etc. We stimuleren jongeren om mee te denken en doen en Jeugdwerk Aduard werkt graag samen met alle partijen in en om het dorp die een bijdrage willen leveren aan het organiseren van jongerenactiviteiten. De aandachtspunten voor de komende tijd zijn:

- Creëren van een eigen plek voor de jeugd. Het liefst hebben we alles onder één dak. Een ruimte waar de oudere jeugd (ouder dan 11 jaar) terecht kan om binnen én buiten gezellig samen te zijn. Tevens moet de ruimte geschikt zijn voor het organiseren van (onder dak) activiteiten voor de basisschoolkinderen. Momenteel maken we gebruik van de Kameleon, die qua ruimte perfect is. Onze wens is om de ruimte op te knappen en veiliger te maken. Door de ontwikkelingen m.b.t. de kinderopvang hebben we dat geparkeerd. Als Jeugdwerk Aduard uit de Kameleon weg moet, dan maken wij ons er sterk voor om een vergelijkbare ruimte (met binnen én buiten) op een geschikte locatie te realiseren.
- Het werven van sponsors en donateurs om de activiteiten te kunnen blijven financieren.

## 5. Terugbrengen Buitenschoolse Opvang (BSO) in Aduard

Sinds de aankondiging van SKSG dat men de BSO-opvang in de Kameleon ging stopzetten, is Dorpsbelangen samen met ouders in gesprek met diverse partijen om er voor te zorgen dat Aduard weer kan beschikken over opvang. In Aduard is een behoorlijk aantal gastouders, maar dit is niet voldoende om de behoefte aan buitenschoolse en kinderdagopvang te dekken.

Nadat ons duidelijk was dat SKSG niet te bewegen was om haar beslissing te herzien zijn wij op zoek gegaan naar andere partijen. Tegen de zomer zijn wij de opties verder gaan uitwerken in samenwerking met de Gemeente Zuidhorn en hebben wij vele gesprekken gevoerd om te komen tot een locatie met zowel BSO als een kinderdagverblijf. Deze combinatie zorgt voor meer bedrijfszekerheid en voldoet aan de behoefte in Aduard. In combinatie met de bestaande gastoudervoorzieningen zien wij dit als een duidelijke impuls voor de leefbaarheid van Aduard.

Een belangrijk aandachtspunt is dat vanwege de combinatie van opvang de hele (beneden)ruimte van de Kameleon nodig is. De helft van het pand wordt op dit moment gebruikt door onder andere Jeugdwerk Aduard en het koor Inspiration. Het is belangrijk dat we daar met alle betrokkenen een goede oplossing voor vinden. Helaas bleek het praktisch niet makkelijk om een deel van het pand samen te gebruiken en financieel niet haalbaar om een verdieping in het pand te maken voor Jeugdwerk Aduard. Alle betrokken partijen zetten zich zeer goed in en wij hebben er vertrouwen in dat we tot een goede oplossing komen.

Tot slot is het belangrijk dat de overgang van de peuterspeelzaal die door SKSG aangeboden wordt goed verloopt, zowel tot de zomer op een alternatieve locatie vanwege de verbouwingen als de tweede helft van het jaar. Omdat de [wetgeving en subsidiëring van peuterspeelzalen](#) richting 2017 structureel verandert zal de huidige manier van het voorzien in peuterspeelzaal overal veranderen en geïntegreerd worden in kinderdagverblijven.

Door nu op deze ontwikkeling in te spelen zorgen we er in Aduard voor dat de opvang in het dorp voor alle kinderen goed geregeld is en dat ouders niet hoeven uit te wijken. Zeker als de school op een moment zou besluiten om met een continuooster te gaan werken is dit essentieel voor zowel school als ouders. Op het moment van schrijven kunnen wij helaas nog geen uitsluitsel geven of de realisatie van opvang definitief doorgaat, wij doen in ieder geval ons best.

## 6. Pannakooi

Uit de dorpsvisie zijn voor de jeugd twee actiepunten naar voren gekomen: speelvoorzieningen en organiseren van activiteiten voor de jeugd. De ontwikkeling van een pannakooi sluit aan bij beide actiepunten. De voetbalvereniging wil graag een voetbalkooi om buiten te kunnen blijven trainen in de periode oktober t/m maart. In deze periode zijn de velden buiten te nat. In januari 2016 is een verkennend gesprek geweest tussen de voetbalvereniging, Jeugdwerk Aduard en Dorpsbelangen. Tijdens dit gesprek zijn de mogelijkheden van verschillende locaties voor de pannakooi in het dorp besproken, de afmeting van de pannakooi en multifunctionaliteit. Na dit gesprek hebben de partijen overleg gehad met hun achterban.

In maart 2016 is de groep weer bij elkaar gekomen om te evalueren of we verder met elkaar in zee gaan. Dorpsbelangen wil graag verder met de voetbalvereniging de pannakooi ontwikkelen. Samenwerking is nodig om dit grote project te kunnen realiseren. De voetbalvereniging heeft de beste locatie waarbij ook mogelijkheid is tot toezicht. Het risico is echter dat de pannakooi dan alleen aan voetbal verbonden is. Dorpsbelangen kan de pannakooi alleen ondersteunen mits aan de multifunctionaliteit voldaan wordt. Jeugdwerk Aduard wil ook verder samen ontwikkelen aan de pannakooi als de multifunctionaliteit voorop staat. Daarnaast heeft Jeugdwerk Aduard twijfels over de grote afmeting (30x50 meter) van de te ontwikkelen pannakooi en de locatie. De vrees is dat door de grote afmeting de pannakooi alleen zou uitnodigen om te voetballen en niet om andere sporten te gaan doen. Jeugdwerk zou graag op de huidige jeu de boulesbaan de pannakooi ontwikkelen waarbij de jeu de boules baan opschuift richting de Meeden. Daarnaast zou met de kantine van de ijsbaan ook iets gedaan moeten worden. Het terrein bij de parkeerplaats bij de Meeden zou opnieuw moeten worden ingericht. Gezien de grote hoeveelheid partijen die nodig zijn om dit te realiseren is er voor gekozen om ons eerst te richten de locatie op het voetbalveld.

In april 2016 heeft de groep een datum gepland waarbij verschillende ontwikkelaars van pannakooien zich kunnen presenteren. De ontwikkelaars krijgen het volgende programma van eisen:

- Multifunctionele kooi;
- Afmeting passen op locatie waarbij maximaal gebruik wordt gemaakt van de ruimte;
- Licht;
- Belijning voor verschillende sporten;
- Vierzijden hekwerk;

- Hekwerk moet dusdanig zijn dat het geen geluid overdraagt;
- Vandalisme bestendig;
- Binnen hekwerk geen uitstekende delen;
- Voorzet maken voor inrichting rondom pannakooi.

## 7. Groensnippers

Tijdens het jaarlijkse overleg in september met burgemeester en wethouders is het project grondgebruik besproken. We hebben dat geagendeerd nadat bewoners een beroep op ons hadden gedaan. Tijdens het overleg zijn de volgende punten besproken:

- Zogenaamde rechtsongelijkheid tussen burgers door snippergroen.
- Het groenproject in Aduard is een pilot in de gemeente Zuidhorn. Hoe staat het met de rechtsongelijkheid van burgers wanneer het project niet over de andere deelgemeentes wordt uitgerold.
- De procesgang rondom het groenproject zoals de uitnodiging van de voorlichtingsavond voor het groenproject die niet op naam gesteld was waarbij een aantal bewoners zelfs geen uitnodiging heeft ontvangen. De opkomst was laag.
- Tijdens de voorlichtingsavond wordt gesproken over koop, verjaring, teruggeven aan de gemeente en verlenging van overeenkomst tot gebruik van snippergroen.
- Na de voorlichtingsavond ontvangen bewoners op naam een brief dat zij snippergroen in bezit hebben. Veel bewoners hadden geen idee dat zij snippergroen in hun bezit hadden. In deze brief wordt gesproken over optie tot koop of geen interesse voor het snippergroen. Bijzonder is dat in deze brief niet wordt gesproken over verjaring of verlenging van de overeenkomst voor snippergroen.
- N.a.v. de ontvangen brief maakt een aantal bewoners een afspraak met de gemeente om over de situatie ter plekke te bespreken. Tijdens dit gesprek komen bewoners erachter dat de gemeente dit project laat uitvoeren door bureau Eiffel. Bureau Eiffel lijkt in eerste instantie niet haar identiteit te willen prijsgeven. De gesprekken worden volgens de bewoners in een grimmige sfeer gevoerd waarbij soms sprake is van intimidatie door bureau Eiffel.
- Indien bewoners aangeven dat ze gebruik willen maken van het recht op verjaring worden luchtfoto's van het kadaster uit 1994 niet gehonoreerd. Dat is bijzonder aangezien de gemeente zich wel baseert op luchtfoto's, die als bewijsvoering over de kadastrale kaart zijn gelegd. Getuigenverklaringen van oud-bewoners worden ook niet gehonoreerd. Sinds wanneer zijn getuigenverklaringen niets meer waard?
- Verder spelen de kabels en leidingen een rol. In hoeverre mag en kan snippergroen in eigendom worden verworven als zich kabels en leidingen in de grond bevinden. Zou het niet juist zijn dat de gemeente zich eerst verdiept in de ligging van deze kabels en leidingen voordat het snippergroen te koop wordt aangeboden? Dat geldt overigens ook voor de inhoud van de eerste brief op naam van de gemeente waarin staat dat het zo 'lijkt' te zijn dat de geadresseerde grond van de gemeente in gebruik heeft. Als de gemeente vindt dat haar eigendomsrechten worden geschonden dan moet de gemeente beter beslagen ten ijs komen. Het kadaster kan door middel van meting ter plaatse precies aangeven waar de kadastrale grenzen liggen.
- Ook is er een groep bewoners die in de koopakte van hun huis hebben staan dat ze de grond in bruikleen hebben met de verplichting deze grond te onderhouden. Ook hier willen de medewerkers van bureau Eiffel niets van horen.
- Alles lijkt erop gericht te zijn om grond te verkopen en de bewoners vragen zich dan ook af hoe het staat met de rechts(on)gelijkheid, of dat geld (bij bureau Eiffel en de gemeente) de boventoon voert.

Tijdens het overleg reageert B&W geschokt en zij gaan dit verder intern onderzoeken. Wethouder Stol gaat naar aanleiding hiervan bij een tiental bewoners op huisbezoek. Ook is het project en de uitvoering daarvan een aantal malen besproken in de gemeenteraad. Het project grondgebruik werd tijdelijk stilgelegd op ons verzoek. Ook is er inmiddels een actiegroep Snippergroen gestart. Na de huisbezoeken door de heer Stol heeft er een evaluatie plaatsgevonden door de werkgroep Grondgebruik van de gemeente. In november 2016 evalueert Dorpsbelangen met wethouder Stol. De volgende afspraken zijn gemaakt:

- Wat betreft de uitnodigingsbrief en de tweede daaropvolgende brief dient er zorgvuldiger geformuleerd te worden.
- De inwoners aan de Snikweg hebben een bepaling in de koopovereenkomst staan waarin de gemeente Aduard de bewoners verzocht heeft om de grond te onderhouden. De huidige aanpak en benadering door de gemeente ervaren de bewoners als onterecht. De gemeente gaat onderzoeken hoe zij met deze bepaling omgaan. Op dit moment ligt het ter beoordeling bij een jurist.
- Ogenschijnlijk gelijkwaardige situaties waarvoor wel andere regels gelden in straten, vraagt om een duidelijkere juridische uitleg door de medewerkers.
- Aanvoeren van getuigenverklaring, evt. luchtfoto's dienen als steunbewijs voor verjaring. Er dient volgens wethouder Stol altijd een frontale foto te zijn om verjaring te kunnen aantonen. Verjaring voor hele straten wordt niet in één keer toegekend. Dat schept verplichtingen t.a.v. andere gevallen. Elke bewoner moet zelf zijn verjaring aantonen.
- Het college begrijpt dat het regelen van het grondgebruik op onbegrip stuit en dat dit gepaard gaat met de nodige emotie. Het college betreurt het dat bewoners de gesprekken met de medewerkers van bureau Eiffel als onplezierig hebben ervaren, dit was zeer zeker niet de bedoeling.
- Op dit moment zijn 50 van de 172 dossier gesloten (22x bruikleenovereenkomst, 14x verjaring, 5x met contracten afspraken aangetoond, 4x geen ingebruikname geconstateerd, 1x akte gepasseerd en 4x getekende overeenkomst bij de notaris). Er staan nu nog 122 dossiers open en met 63 daarvan is daar weer een start gemaakt waarvan de wethouder de volgende afhandeling verwacht: 19x bruikleenovereenkomst, 14x verjaring, 30x verkoop. Ten tijde van de evaluatie is op verzoek van Dorpsbelangen het project grondgebruik stilgelegd. Nu gaat bureau Eiffel weer verder met het project grondgebruik. Gezien het aantal verjaring dat is toegekend merkt de wethouder op dat het de gemeente niet te doen is om geld te genereren. Wethouder Stol voert nogmaals aan dat het project puur gestart is om het grondgebruik te reguleren.
- Bureau Eiffel is ingehuurd voor de kennis en expertise. Bureau Eiffel verzamelt benodigde stukken en feiten rondom grondgebruik. Zij hebben geen zelfstandige bevoegdheid. Zij hebben een adviesfunctie. Alle vraagstukken rondom het project worden in de projectgroep besproken en uiteindelijk op gemeentelijk niveau beslist.
- De gemeente gaat het project grondgebruik met bureau Eiffel in Aduard afronden. De gemeente is tevreden over de uitvoering van het project door Eiffel. Mocht e.e.a. niet leiden tot een afronding van persoonlijke dossiers dan zal de gemeente ook daadwerkelijk overgaan tot handhaving.
- In het eerste kwartaal van 2016 wordt het project grondgebruik in Aduard geëvalueerd. B&W maakt dan de balans op van deze pilot. De bevindingen zullen dan worden voorgelegd aan de gemeenteraad. Mocht de raad besluiten te stoppen met dit project, dan is het niet van invloed op de uitkomsten in Aduard.

- De bezochte inwoners ontvangen de tussentijdse evaluatie. Daarnaast is de evaluatie op de website van de gemeente te raadplegen. Maandag wordt de brief in de raad behandeld als ingekomen stuk. In veel gevallen zal er dan kort over gesproken worden. Mocht de raad het toch willen agenderen dan zal dit aan het eind van de raadsvergadering geagendeerd worden.

Naar aanleiding van deze bevindingen en de lessen die de gemeente uit bovenstaande heeft getrokken, heeft Dorpsbelangen zich uit dit project teruggetrokken omdat het proces grondgebruik een juridische aangelegenheid is tussen bewoner en de gemeente waarin Dorpsbelangen geen algemene rol meer kan spelen. Ondertussen blijft de actiegroep wel de belangen behartigen van de gedupeerden.

## 8. Betonmortelcentrale

Medio september werden wij door een inwoner geattendeerd op een vergunningsaanvraag voor de ontwikkeling van een Betonmortelcentrale door Starkenbergh B.V. Nieuwe activiteiten juichen wij uiteraard toe in ons dorp. De vergunningsaanvraag was een zeer uitgebreid boekwerk, waarbij het ons niet duidelijk was wat de gevolgen van de betonmortelcentrale zou zijn voor de veiligheid van de omgeving. Daarnaast is het nog niet duidelijk, wat de gevolgen zouden zijn voor de verkeersveiligheid in het dorp. Bij het toekennen van de vergunningsaanvraag zal het aantal verkeersbewegingen in het dorp aanzienlijk toenemen.

Op de website hebben we het bericht van de vergunningsaanvraag geplaatst. Tevens hebben we uitgelegd welke procedure er gevolgd kan worden rondom een vergunningsaanvraag. Omdat de vergunningsaanvraag zo'n complex boekwerk was heeft een groep deskundige bewoners een zienswijze gemaakt die door bewoners ingediend kon worden. De gemaakte zienswijze is door een groot aantal bewoners getekend. De zienswijze is ook op onze website geplaatst.

De vergunningsaanvraag gaf veel onrust in het dorp over de veiligheid van de leefomgeving en de toename van het aantal verkeersbeweging. De gemeente is uiteindelijk ook in actie gekomen en heeft samen met Starkenbergh B.V. en de provincie een informatieavond in de Meeden georganiseerd. Het was een emotionele avond voor de bewoners waar de gemoederen zo nu en dan hoog opliepen. Deze avond werd echter ook duidelijk dat de verlening van de vergunning bijna een formaliteit was. Aan alle voorwaarde werd voldaan door Starkenberg B.V. Het indienen van een zienswijze op het aantal toegenomen verkeersbewegingen door verlenen van de vergunning had totaal geen zin omdat het om een verlening van een omgevingsvergunning betrof.

In januari 2016 ontvingen wij van de gemeente Zuidhorn een brief dat de vergunning was verleend. De ingediende zienswijzen zijn voor het overgrote deel ongegrond verklaard, behalve ten aanzien van de stofemissie bij op- en overslag van stoffen. Starkenberg B.V. moet meer maatregelen nemen om stofemissie te voorkomen. We hebben dit bericht op de website geplaatst met de bijbehorende documenten. Tevens hebben we de bewoners geattendeerd op de mogelijkheid om een gemotiveerd beroepschrift in te dienen bij de rechtbank mochten zij het niet eens zijn met de verlening van de vergunning.

Dorpsbelangen gaat niet in beroep omdat zij hier geen mogelijkheid toe zien en ervan uitgaat dat de gestelde milieueisen worden gehandhaafd.



## 9. Verkeersveiligheid en kwaliteit provinciale weg

In mei 2015 heeft een aantal afgevaardigden van Dorpsbelangen overleg gevoerd met de verantwoordelijk ambtenaar van de Provincie Groningen over de verkeerssituatie aan de provinciale weg. Er stond op dat moment groot onderhoud gepland voor de weg, met nieuwe asfaltering en grote rode cirkels op het asfalt ter hoogte van alle kruisingen. De planning op dat moment was zomer 2015. Daarnaast kwamen er grote 30 en 50 km borden. Tijdens dit gesprek is ook uitgebreid gesproken over het handhavingsproject met betrekking tot de snelheid na de verrichte wegwerkzaamheden. De provincie wil dit inderdaad pas starten na herstel van de weg. Er is inmiddels goedkeuring van het OM voor dergelijke handhaving. Bureau Sensa wordt ingezet voor de invulling van de communicatie en voorlichting over de handhaving naar de burgers. Dorpsbelangen zal een uitnodiging van Sensa ontvangen om het overleg bij te zitten om dit vorm te geven. Dit gaat waarschijnlijk plaatsvinden in de 2 weken na Pinksteren 2015.

Helaas hebben de wegwerkzaamheden vertraging opgelopen tot oktober 2015. De werkzaamheden bleken bovendien verre van adequaat. De nieuwe asfaltlaag is nu na enkele maanden al niet meer zichtbaar, de cirkels bij kruisingen zijn nog niet aanwezig en ook de grote snelheidsborden ontbreken. Naar aanleiding van de werkzaamheden heeft er eind oktober een schouw plaatsgevonden met afgevaardigden van Dorpsbelangen, gemeente, provincie en politie. De boven genoemde problemen werden vastgelegd. Bovenstaande is een korte schets van de besprekingen met provincie en gemeente over de verkeersveiligheid en kwaliteit van de doorgaande provinciale weg. Helaas is het een zeer traag proces, waarbij we continue proberen vinger aan de pols te houden en zaken te versnellen.

## 10. Rondweg

November 2015 heeft er naar aanleiding van de nieuwsbrief (<http://lemmerdelfzijl.nl/projecten/rondweg-aduurd-nieuwklap/>) een overleg plaatsgevonden met de projectleider van de provincie. In dit gesprek zijn de volgende punten naar voren gebracht:

- De planning op de projectsite geeft aan dat de rondweg in 2019 gereed is. Dit is het gevolg van de grondaankoop. Het duurde lang voordat alle benodigde gronden in het bezit van de Provincie Groningen waren.
- De verwachting is dat het werk Nieuwklap eind februari gegund wordt.
- De aansluiting Nieuwklap zal einde 2018 gereed zijn en daarna wordt de rondweg aangelegd. Dit zodat materialen en grond hergebruikt kunnen worden, dat is van belang in het kader van duurzaamheid.
- De brug Aduard lijkt nu eerder klaar te zijn echter hier moeten ook alle gronden nog aangekocht worden. Dit blijft een risico voor de planning.
- Indien de brug inderdaad eerder klaar is dan de rondweg, moet gekeken worden hoe om te gaan met de verkeersstromen.
- Er zal op bestuurlijk niveau RWS, Gemeente ZH en de Provincie Groningen besloten worden hoe en wanneer de werken uitgevoerd worden.
- In het contract zal in ieder geval opgenomen worden dat het werkverkeer niet door Aduard mag rijden. De loswal Aduard moet zoveel mogelijk ingezet worden voor de aanvoer van zand. Het werkverkeer kan via de A. Harkemaweg rijden (langs het Aduarderdiep). Deze wordt afgesloten voor het overige verkeer. T.b.v. Nieuwklap kan eventueel nog een loswal in het Aduarderdiep gelegd worden.

### 11. Seniorenwoningen Kloosterhof

In november 2015 heeft woningstichting Wold en Waard bekend gemaakt van de Kloosterhof – een woongebouw met 12 seniorenwoningen in de Kloosterstraat – een jongerenflat te willen maken. Uit kostenoverwegingen zou de lift niet meer vervangen worden, waardoor de bovenverdieping op termijn niet meer geschikt is voor senioren.

In december 2015 is een gesprek gevoerd tussen Wold en Waard, de bewoners, het ouderenplatform, het huurdersplatform en de Buurthuiskamer. Dorpsbelangen heeft de bewoners in het gesprek ondersteund. Wold en Waard heeft hierin zijn plannen ingetrokken en zal onderzoeken hoe de huidige lift verbeterd of vervangen kan worden. De Kloosterhof blijft voorlopig zijn bestemming (seniorenwoningen) houden.

### 12. Aduard 825

Aduard bestaat in 2017 825 jaar. Om dit te kunnen vieren, heeft Dorpsbelangen alle ondernemers, verenigingen en gemotiveerde particulieren uitgenodigd mee te denken over de invulling van Aduard 825. Dorpsbelangen heeft een raamwerk opgesteld, de invulling van de festiviteiten krijgen langzamerhand vorm.

### 13. Heemkaker

Na 46 jaar is er een eind gekomen aan de Heemkaker, de onafhankelijke dorpskrant van Aduard die eerst zelfstandig en later onder de vlag van Dorpsbelangen heeft geopereerd. Het bleek niet mogelijk om nieuwe leden te vinden voor de redactie, waardoor de spoeling te dun werd. Het bestuur betreurt het dat de Heemkaker niet meer gemaakt wordt, maar heeft in haar pogingen ook gemerkt dat het animo om in de redactie plaats te nemen te laag is. Vaak werd in gesprekken de vraag gesteld of de opzet van de Heemkaker op de langer termijn nog zou voldoen, zeker met de opkomst van sociale media.

Als bestuur zien wij, net als de redactie, wel dat de mensen die geen of beperkte toegang hebben tot internet of die het aan internetvaardigheid ontbreekt, het meest baat hadden bij de Heemkaker. Wij ondersteunen daarom ook van harte het redactiebesluit om de printer aan de Buurthuiskamer te doneren, zodat zij de nieuwsvoorziening kunnen voortzetten in de vorm van de Buurtkaker.

Het laatste nummer van de Heemkaker was het juli/augustusnummer van 2015, de site van de Heemkaker is nog voor een periode geborgd en de financiën zullen in 2016 afgesloten worden. Tijdens de komende ALV komt er vanuit de voormalige redactie een voorstel voor de donatie van de laatste gelden van de krant. Om de uitgegeven Heemkakels voor de toekomst te bewaren gaan wij in gesprek met de voormalige redactie en zullen wij verkennen waar de uitgaves (digitaal) bewaard kunnen worden op het moment dat de Heemkaker-site op zwart gaat.

### 14. Overleg burgemeester & wethouders

In september hebben we ons jaarlijks overleg gehad met B&W. Onderstaande punten zijn aan bod gekomen:

#### **Status B.S.O**

Het vertrek van SKSG wordt besproken. Een partij uit Grijskerk wil graag de kinderopvang in de totale breedte voor zijn rekening nemen. Inmiddels zijn gesprekken met de gemeente gevoerd. De locatie is een beperkende factor. De oppervlakte van het huidige peuterspeelgebouw is te beperkt, uitbreiding naar de Kameleon is eigenlijk nodig. Gemeentemedewerker is vandaag ter plaatse geweest met ondernemster en is positief over de mogelijkheden. Inventarisatie problemen: De Kameleon is een probleem en SKSG voert nog steeds de peuterspeelzaal. Ondernemster wil graag starten m.i.v. 01/2016. Deze datum lijkt echter niet haalbaar gezien de problemen.

### **Wonder van Aduard**

Het programma wordt beschreven. Diverse bewoners, ondernemers en verenigingen nemen deel aan het programma. Wellicht gaat vanuit hier weer de winkeliersvereniging starten. Na de opening zet de gemeente een punt achter het wonder van Aduard en draagt het wonder van Aduard over aan de bewoners. Dorpsbelangen benadrukt dat dit niet uitsluitend kan steunen op vrijwilligers en dat de gemeente wel belangrijk is als aanjager.

### **Gemeentelijke herindeling**

1 jan 2018 is de streefdatum met Leek, Marum, Grootegast en Zuidhorn. Inzet is dat het middag Humsterland niet verdeeld wordt in 2 gemeenten, hierover komt een referendum. Drijfveer gemeentelijke herindeling: gemeentes zijn op dit moment te klein om slagvaardig te zijn. Met de doorgevoerde decentralisatie is de capaciteit te klein en moet er 4x over beslist worden. Burgemeester benadrukt wel dat het contact met de burgers niet verloren mag gaan.

### **Snippergroen**

Brief inzake snippergroen wordt voorgelezen. B&W reageert geschokt en zegt dat het geen veroordeling naar de bewoners is. Bureau Eiffel is ingezet vanwege de kennis die zij in huis hebben. De drijfveer is niet geld verdienen maar rechtmatig grondgebruik. Alle ins en outs zijn besproken en Fred Stol wil graag degene spreken die zich geïntimideerd voelen. Elk geval wordt individueel beoordeeld in de werkgroep snippergroen. Dorpsbelangen stuurt brief inzake snippergroen naar Bert Groenwold. Dorpsbelangen informeert naar degene die gesproken hebben met bureau Eiffel en die zich geïntimideerd voelden. Bert Swart noemt dat het individueel besproken moet worden. 10 jaar geleden is het in kaart brengen van snippergroen ook besproken maar toen weer gestaakt vanwege de vele problemen. Op dit moment betreft het 149 adressen, een oppervlakte van ca. 5000m<sup>2</sup>. Wethouder Stol heeft goede ervaringen met Bureau Eiffel. 3 september is een bijeenkomst van de werkgroep. Wethouder Stol neemt dit mee in zijn overleg en wil dit met de betrokken burgers bespreken. Hoor en wederhoor wordt toegepast.

### **Dorpsvisie**

Jeugdwerk Aduard is van start gegaan. We betreuren het vertrek van Douwe en hopen dat hij snel wordt opgevolgd. Verzoek tot speelgelegenheden worden meegenomen in Jeugdwerk Aduard.

### **Verkeersveiligheid**

Onderhoud van de Burgemeester Seinenstraat zal worden gedaan in de bouwvak. Tot op heden is hier niets gebeurd. Bert Groenewold neemt contact met de heer Oude Egberink provincie Groningen op over stand van zaken. Project subjectieve veiligheid schuift hierdoor ook weer op. Gesprekken over de verkeersveiligheid aan de Albert Harkemaweg lopen door en het plaatsen van de Corton staalbakken is ter sprake gekomen.

### **Dorpenronde**

Alle meldingen worden gedigitaliseerd waardoor de dorpenronde in de toekomst op basis van de meldingen kan worden gelopen. De inwoner moet zelf melden, bij voorkeur naar [info@zuidhorn.nl](mailto:info@zuidhorn.nl).

### **Status fietspad 825**

College akkoord. Waterschap is eigenaar van de grond en wil wel spreken over aanleg fietspad.

### **Rondweg**

Burgemeester: de rondweg is een worsteling maar we komen boven. Provincie en het rijk zijn betrouwbare partners. 29/09 inloopavond in Balk.

### **Aardbevingsproblematiek**

Nam en Centrum veilig wonen.

### **Rondvraag**

Fred Stol maakt zich zorgen om de situatie van MFC de Meeden. MFC de Meeden is eigendom van de stichting. Het bestuur bestaat nu uit 1 persoon. Dorp moet zoeken naar nieuwe bestuursleden.

### **Sociaal Domein**

Is prima op orde.